

2023年女篮亚洲杯赛于6月26日至7月2日在澳大利亚悉尼举行,中国女篮将在三天内陆续对阵黎巴嫩队、新西兰队和韩国队。

三天三战的“背靠背”赛程,对女篮姑娘们的体能储备来说,是不小的考验。李月汝、黄思静两名大将缺席,球队如何应对将是一大看点;两名山东籍球员王思雨和李缘的表现如何,同样值得期待。



中国女篮若想保持强劲火力,王思雨(左)的发挥至关重要。 新华社发

## 中国女篮今日开启亚洲杯赛事 通往巴黎征途 踏实迈好每步

记者 冯子涵

### 与奥运会资格挂钩 需保前四冲冠军

因国际篮联取消了原定于今年11月举行的女篮奥运资格赛预赛,亚洲球队参赛资格的获取便与亚洲杯挂钩。

这意味着,获得本届亚洲杯赛前4名的球队,不仅将获得直通女篮世界杯赛的资格,还将拿到巴黎奥运女篮资格赛的参赛权。因此,本届亚洲杯的排名对各参赛球队来说极为重要。

在本届亚洲杯赛上,中国女篮与韩国队、新西兰队和黎巴嫩队同在A组。按照赛制,小组头名将直接晋级四强,小组第二、三名将通过附加赛争夺剩余的两个四强名额。

对中国女篮来说,本届赛事的签运不错,从小组出线难度不大。具有一定威胁的对手是韩国队,经验丰富的老将金丹菲、朴智秀和在上届女篮世界杯上表现亮眼的投手姜怡瑟都入选了大名单。

如果能够击败这个对手,那么中国女篮以全胜出线,直通四强的概率将大大增加。

当然,中国女篮的目标绝不止于取得巴黎奥运参赛资格。作为世界杯新科亚军,亚洲杯11冠王,中国女篮近12年来却始终

无缘称霸亚洲杯,上一次获得亚洲杯冠军还是在2011年。

在2019年和2021年的两届亚洲杯上,女篮姑娘们都杀入决赛,可惜都是输给日本屈居亚军,如今战火重燃,中国女篮志在登顶。

### 李月汝、黄思静缺席 两条线面临考验

虽然中国女篮高居最近一期的女篮亚洲杯实力榜榜首,但与2022年女篮世界杯的亚军班底相比,国家队在本次亚洲杯上面临着球员变动的挑战。李月汝、黄思静因伤缺席,使得中国女篮内线和锋线出现了损失。

在以往的比赛中,韩旭和李月汝一直是中国女篮最强的内线双塔;黄思静的运动能力出色,既能帮助中锋协防,又能跟防对方小个球员,三分球也非常精准。

两条线上各少一员大将,是中国女篮在出征前面临的大问题。为此,效力于WNBA的韩旭和李梦火线驰援,老将高颂、年轻球员唐毓和罗欣棫也进入了大名单。

经过近三个月的国内集训和欧洲拉练,新入选的球员能否在球队的攻防体系中发挥出自身特点,也是中国队在本次亚洲杯上的看点之一。

虽然面临阵容磨合的困难,但主帅郑薇在集训期间表示,将全力以赴,传递中国女篮

不畏困难、直面挑战的决心。“无论是哪些队员,都要做到哪怕只有1%的希望,也要尽100%的努力。”

### 王思雨、李缘 齐鲁女将撑外线

在这份亚洲杯大名单中,王思雨和李缘两名山东姑娘早已是国家队常客。她们利用自己的能力与技巧,成为中国女篮后卫线上闪耀的“齐鲁双子星”。

虽然王思雨的身体条件并不是很突出,但在略显单薄的身体下总能迸发出惊人的能量,往往面对强敌时,王思雨呈现出“越打硬仗越兴奋”的比赛状态。

去年的女篮世界杯半决赛,在中国队以61:59淘汰东道主澳大利亚女篮的比赛中,正是王思雨在最后时刻的一防一攻,决定了胜局。

身高1米70的李缘,别看个头不高,年纪也不大,但她是一个有着较强心理素质的球员,也是中国女篮新任队长。

经过这几年的联赛锻炼,李缘的比赛经验迅速增加,她个人的能力也变得更强。正是因此,其“女版赵继伟”的称号逐渐在篮球圈里叫响。

虽然在比赛中将会面临“拦路虎”,但女篮姑娘不会惧怕,正如王思雨在社交媒体上写的那样:“拼尽全力,不负期待。”

## “门票”已到手 老将争“三”冠 山东名将孙培原斩获杭州亚运会入场券

记者 怀晓

近日,第十九届杭州亚运会国家武术套路选拔赛长拳比赛落幕,山东籍运动员孙培原以优异的竞技状态,力克强手,获得两轮选拔赛冠军,强势斩获第十九届杭州亚运会“门票”。

据了解,本次选拔赛为个人项目比赛,汇集了国内现役最顶尖专业武术套路、散打运动员。其中,武术套路选拔赛设男子长拳、男子刀术棍术全能、男子太极拳太极剑全能、女子剑术枪术全能、女子南拳南刀全能、女子太极拳太极剑全能等6个项目。

作为中国武术男子项目的领军人物,1989

年出生的孙培原现年34岁,职业生涯收获荣誉无数,被称为中国男子长拳项目的“一哥”。

此前,孙培原拿过全运会、亚运会、世锦赛的冠军,是名副其实的武术大满贯得主,在长拳、刀术、棍术等项目上实力突出。

对孙培原而言,“亚运”比赛场是他的福地。2014年的仁川亚运会,孙培原拿到了套路刀棍全能冠军;2018年的雅加达亚运会,他在长拳项目中以9.75的高分为中国代表团摘得首金。

当然,无论是亚运会还是奥运会,首金历来是各代表团关注的重点。首金的意义不仅仅是开门红,同时也鼓舞着整个代表团的士气。对家门口办赛的东道主而言,其

竞技和精神层面的意义,更是不言而喻。

从现有的总赛程来看,杭州亚运会首个比赛日,将在游泳、武术、赛艇、竞技体操等多个项目中产生金牌。而对于孙培原来说,这位老将将向自己的亚运三冠王发起冲击。

武术作为中国队的传统优势项目,首金产生的可能性极大。在雅加达亚运会上,孙培原曾以0.03分的优势拿到金牌。而0.03分的背后,是他日复一日、年复一年的刻苦训练。

如今孙培原获得杭州亚运会入场券,我们更有理由相信,这位老将除了继续在赛场上展现中国武术的魅力外,还将取得更多突破。若能夺冠,中国军团或将实现连续六届亚运会摘得首金的神话。

近日,赛艇世界杯第二站意大利瓦雷泽站落幕。在女子双人双桨决赛中,我省鲁诗雨和搭档沈双美从一开始便保持了领先之势,在1000米、1500米两个计时点位都位列第一,1500米过后,美国队发起冲击,姑娘们直到最后一刻也没有丝毫松懈,最终以0.07秒这一肉眼无法分别的优势,率先冲过终点,拿下了该项目金牌。(李洁 王磊)

### 全国赛艇青年锦标赛 山东揽7金

近日,为期4天的全国赛艇青年锦标赛在日照落下帷幕。本次赛事在日照奥林匹克水上运动公园拉开战幕,是继成功承办2018年全国赛艇锦标赛、2021年陆上赛艇“重走长征路”百日创纪录赛后,日照承办的国内水平最高的青年赛等级赛事,山东赛艇青年队敢打敢拼,最终斩获7金5银3铜,并获得团体总分第一名。(李洁 王磊)

### 全国青少年武术套路锦标赛 山东斩获7金

6月21日,2023年全国青少年武术套路锦标赛暨第十一届亚洲青少年武术锦标赛选拔赛在新疆阜康落下帷幕。比赛吸引了全国45支代表队600余名运动员参加,山东共派出17人参赛获得了7金(其中代表新疆兵团1金)6银4铜,以及14个四至八名的优异成绩。据悉,我省参加本次赛事的队员多数都是第一次参加全国性赛事,成绩的取得既体现了我省后备人才的厚度,也检验了人才培养工作的成效。(单传振)

### 山东勇夺全国U18三人篮球 锦标赛男子组冠军

近日,2023年全国U18三人篮球锦标赛男子组比赛在潍坊落下帷幕。山东三人青年队在决赛中以21:17战胜广东南海龙狮队,勇夺本次比赛冠军。根据2023年全国U18三人篮球锦标赛竞赛规程,获得组别前五名的队伍将纳入组队代表国家参加东亚运动会的受选范围,山东三人青年队4名队员获得国家备战东亚运动会集训队入围资格。(宫尚文 郑保军)

### 2023首届山东体育文化产业 发展大会淄博开幕

近日,2023首届山东体育文化产业发展大会在淄博举行。举办本次大会是山东推动体育文化产业发展的一次创新实践,也是培育新型文化业态和体育消费模式的一次积极探索,旨在充分发挥体育文化的多元功能和价值,构建体育文化产业“会、展、赛、演”融合发展交流平台,推动形成全社会共同参与、共同探索、共同建设的体育文化产业发展新格局。(史文平 司湘湘 崔博)

### 山东省第十三届全民健身 运动会啦啦操火热开赛

6月20日,山东省第十三届全民健身运动会啦啦操比赛在济南凤凰山沃克篮球公园举行,来自全省11地市、55个单位的900多名运动员参赛。本次比赛设学校和社会俱乐部两大组别,均包含规定套路和自选套路。山东省作为体育大省,近年来大力推动啦啦操在省内的培训、推广并积极承接全国和省内赛事,使得这项运动在省内各级学校得到广泛开展。(宫尚文 尹榕清)